

СЕГОДНЯ - день выборов в местные Советы депутатов труда

Совещание передовиков сельского хозяйства Урала

Широкие горизонты открыли перед тружениками сельского хозяйства Урала решения январского Пленума ЦК КПСС, выступления Н. С. Хрущева на Пленуме и прошедших уже зональных совещаниях. Наш индустриальный край имеет все возможности выйти на широкую дорогу изобилия, в достатке обеспечить свои потребности в продуктах земледелия и животноводства, — так говорили участники совещания передовиков сельского хозяйства областей и автономных республик Урала, проходившего в течение двух дней в Свердловске.

Передовые люди уральской деревни рассказывали о своих планах, направленных на дальнейшее увеличение производства продуктов сельского хозяйства, вскрывали резервы и возможности, которые могут быть приведены в действие для нового подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства.

С большой речью на совещании выступил товарищ Н. С. Хрущев. Его яркая речь была вы-

слушана с глубоким вниманием и неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим совхозов и РТС, специалистам, всем труженикам сельского хозяйства Курганской, Оренбургской, Пермской, Свердловской и Челябинской областей, Башкирской и Удмуртской автономных республик.

Участники совещания призывают всех тружеников сельского хозяйства Урала широко развернуть социалистическое соревнование за увеличение в текущем году производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов. В обращении содержатся конкретные обязательства, которые взяли на себя области и автономные республики Урала по производству и заготовке сельскохозяйственных продуктов.

Единогласно было принято приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Горячие дни

В конце февраля на полях Оренбуржья пребывало снега. Работники совхоза «Ударник» поставили перед собой задачу: так организовать снегозадержание, чтобы не допустить потерь влаги.

В течение нескольких дней не смолкал гул мощных тракторов на полях совхоза. Они производили задержку влаги на больших массивах.

На славу поработали механизаторы. Они произвели обработку 2650 гектаров посевных площадей вместо 800 гектаров, на которых намечалось осуществить снегозадержание.

Это только одно из мероприятий, которые осуществляются в совхозе в связи с подготовкой к весенне-полевым работам. Одновременно в хозяйстве завершена очистка семян, лабораторный ана-

лиз показал, что семена подготовлены кондиционные, высокого качества. Нынешней весной полеводы совхоза расширят посевные площади на 125 гектаров.

Полным ходом идут работы и по закладке парников. Здесь трудится коллектив, которым руководит тов. Мазун. Передовики быстро и качественно подготавливают необходимые удобрения, грунт. Уже в середине марта намечено произвести высадку рассады различных овощных культур.

Делом отвечающим на решения январского Пленума ЦК КПСС, работники совхоза прилагают все силы к тому, чтобы этой весной приступить к посевной кампании в ударные сроки, с высокими качеством, обеспечить высокий урожай зерновых и овощных культур.

В. Сухолитко,
главный инженер совхоза
«Ударник».

Вахта проходит успешно

Настройчиво борется за успешное претворение в жизнь принятых обязательств в честь XXII съезда КПСС коллектива завода по обработке цветных металлов. Как известно, труженики предприятия поставили перед собой задачу стать заводом коммунистического труда.

За первые два месяца 1961 года многое из намеченного уже претворено в жизнь. Успешно несут трудовую вахту труженики второго цеха завода. В феврале они выполнили немало ответственных заказов, которые отправлены за рубеж, для наших друзей. Высокие темпы труда, слаженность и ритмичность в работе дали возможность труженикам цеха февральское задание выполнить на 102 процента.

Успешно трудятся в марте передовики прокатного цеха завода. Здесь высокие трудовые показатели у прокатчиков тт. Моисеева, Дорохова, Агеева, Комиссарова. На их счету немало продукции, выданной сверх планового задания.

Труд и творчество

— В ЭТИ ДНИ У НАС ОСОБЕННО ЧАСТИ ГОСТИ, — рассказывает руководитель отдела технической информации Южуралмашзавода тов. Шишким. — Обязательно зайдут три-четыре человека с новыми рационализаторскими предложениями, несколько машиностроителей обратятся за консультацией по творческой работе и, конечно, приходят за тем, чтобы поинтересоваться, как оформляются документы на выплату вознаграждения. Можно сказать, что работники отдела особенно хорошо чувствуют тот творческий подъем, которым охвачен коллектив машиностроителей, несущий трудовую вахту в честь предстоящего XXII съезда

КПСС. Растут ряды рационализаторов, все больше рабочих, инженерно-технических работников и служащих принимает активное участие в совершенствовании производства.

За два месяца с начала третьего года семилетки машиностроители завода подали 280 рационализаторских предложений. Одни из них направлены на увеличение производительности труда и ускорение выпуска машин, другие предусматривают внедрение высокономических процессов, третьи помогут отказаться от трудоемких операций, переложить нелегкую работу на плечи машин. Неплохо обстояла на заводе дела и с внедрением новшеств. За два месяца в

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 55

Воскресенье, 5 марта 1961 года

Цена 2 коп.



Новое на предприятиях

Опытное электротрогоно

В эти дни на одной из шахтных печей плавильного цеха никелькомбината ведется строительство нового агрегата — опытного электротрогона, которое предназначено для проведения экспериментов по обеднению печеных и конверторных шлаков.

Опыты, которые будут проводить на электротрогоне, позволят получить новые данные по обеднению шлаков, уточнить технико-экономические показатели, необходимые для строительства электротрогона отделения на комбинате.

Работы по сооружению горна идут ускоренными темпами. С подъемом труда здесь коллектив ремонто-строительного цеха комбината. Участие в сооружении горна принимают и металлурги плавильного цеха.

В скромном времени электротрогоно будет сдано в эксплуатацию.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ — РЕДАКЦИЯ МНОГОФИРАЖКИ «ЗА СОВЕТСКИЙ НИКЕЛЬ».

13 лет добросовестно

трудится в плавильном цехе никелевого комбината

старший конверторщик по

варке файнштейна Николай Афанасьевич Бабченко.

Фото И. НЕСТЕРОВА.

ТЕМПЫ РАСТУТ

Большие работы осуществляются на никелькомбинате труженниками управления «Востокметаллургмонтаж». Монтажники сейчас ведут заключительные работы по установке оборудования в новом кобальто-сульфатном цехе.

Вот что сообщает прораб участка Г. Данилов:

— Февральское задание коллектива участка успешно выполнено. За месяц проведены большие работы по монтажу разнообразного оборудования. Коллектив бригад трудалился как на кобальто-сульфатном цехе, так и на монтаже оборудования в других цехах комбината, вели капитальный ремонт. Успеха добились бригады, которые идут в авангарде соревнования в честь XXII съезда Коммунистической партии. Одна из них, руководимая тов. Ермиловым, ежеминутно перекрывает свои задания на 50—60 процентов, проводит все работы с высоким качеством.

Не остаются и другие коллектизы. В эти дни с большим подъемом трудают монтажники бригад тт. Нехорошева, Илюхина, Ергунова. На их счету немало оборудования, смонтированного сверх задания. В первые дни марта темпы не снижаются. Все усилия монтажников направлены на то, чтобы добиться еще более высоких показателей. Это предусматривает принятые обязательства. Коллектив полон желания с честью выполнить их, досрочно завершив мартовское задание, передать металлургам новые объекты в срок.

счету Третьяковой немало оригинальных рационализаторских предложений. От их использования коллектив получает немалую пользу — 110 тысяч рублей условной годовой экономии.

— Близится праздник 8 Марта. Какое участие в рационализаторской работе на заводе принимают женщины?

— Многие производственные цеха завода зарекомендовали себя активными рационализаторами, — отвечает тов. Шишким. — Накануне Международного женского дня они внесли целый ряд новшеств, которые дают возможность ликвидировать отдельные «узкие» места в производстве высокономических процессов, третьи помогут отказаться от трудоемких операций, переложить нелегкую работу на плечи машин.

Неплохо обстояла на заводе дела и с внедрением новшеств. За два месяца в

главном металлургическом производстве нашли свое применение почти 180 различных рационализаторских предложений. Почти все они направлены на изменение технологии отливки различных деталей. Каждое из предложений позволило металлургам вскрыть новые резервы производства.

В центральной заводской лаборатории трудится тов. Барышникова. Недавно она предложила новый метод определения окиси кальция в мартеновском производстве.

Новшество дает значительный эффект. Достаточно сказать, что время выполнения анализа в результате внедрения предложений тов. Барышниковой сокращается на 4 часа.

Ряд предложений разработали крановщицы первого механосборочного цеха тов. Плаксина, инженер отдела главного металлурга тов. Постникова и другие работницы завода. Для них труд и творчество неразрывны.

Вечно живое слово поэта

К 100-летию со дня смерти Т. Г. Шевченко

В 1840 году в книжных магазинах Петербурга появился небольшой сборник стихотворений под названием «Кобзарь». Выход этого сборника демократическая критика расценила как выдающееся литературное событие. В стихах «Кобзаря», отметил прогрессивная печать, много глубокого чувства, они дышат горячей любовью к родине, к простым людям. Эти стихи написал мало известный в то время Тарас Григорьевич Шевченко.

Сын крепостного крестьянина Киевской губернии, Шевченко с детских лет знал тяжесть подневольного труда. Рано лишившись родителей, он батрачил, пас скот, прислуживал у дьяков-маяков. Со своим последним хозяином — богатым помещиком Шевченко переехал с Украины в Петербург, где вскоре познакомился с поэтом Жуковским, художником Брюловым. С их помощью поэту удалось вырваться из крепостной неволи.

В Петербурге стало формироваться мировоззрение Шевченко. Кровная связь поэта с народом, его горячая любовь к родной Украине, к передовой русской литературе наложили глубокий отпечаток на всю жизнь и творчество поэта. Автор произведений, полных гнева против царя и помещиков, против крепостнических порядков, участник тайного политического общества, Шевченко был сослан в Оренбургскую крепость. Вернувшись из ссылки, он продолжал борьбу с царизмом до последнего дня своей жизни (10 марта 1861 года).

Шевченко прожил всего 47 лет, из них 24 года был крепостным, 10 лет провел в ссылке без права «писать и рисовать», трижды арестовывался. И, несмотря на это, он оставил богатое литературное наследие, прочно вошедшее в сокровищницу мировой литературы.

Значение творчества Шевченко определяется тем, что он с огромной художественной силой выразил стремление порабощенного народа к свободе и счастью. Как и русские революционные демократы — Герцен, Белинский, Чернышевский, Добролюбов, великий кобзарь звал простых людей к борьбе за волю, против крепостничества и самодержавия. ..Вставайте,

Цепи разорвите,
Злоу вражескую кровью
Волю окропите.

В произведениях «Гайдамаки», «Подземелье», «Холодный Яр» и других поэт воспел борцов про-



тив деспотизма, утверждал веру в победу простых людей над угнетателями.

Идеей братской дружбы народа одухотворены многие стихи и поэмы Шевченко. Сын Украины, он с искренним уважением относился к другим народам. Поэт хорошо понимал, что объединение с русским народом — залог политического и культурного роста всех угнетенных народов царской России, залог их обновления.

Находясь в ссылке, Шевченко одним из первых художников реалистически отразил в живописи жизнь казахского народа. «Революционный поэт-демократ», — говорится в «Истории Казахской ССР», — боровшийся за свободу и независимость украинского народа, глубоко понимал угнетение казахского народа и сочувствовал его освободительной борьбе.

Шевченко выступал за объединение славян в борьбе против иноземных захватчиков. Утверждая передовые, прогрессивные идеи, поэт с гневом писал о презрении криветниках, сеявших раздор между славянскими народами, разобщали лицемерие церкви и ее служителей:

Кругом неправда и неволя,
Народ замученный молчит.
А на апостольском престоле
Монах раскорченный сидит.
Он кровью, как в шинке,
торгует,
Твой светлый рай сдает
в наем!

Эти разящие слова поэта о главе католической церкви — папе римском не утратили своей остроты и в наше время, когда Ватикан, папа римский проповедуют «крестовый поход» против сил мира и социализма.

Поэт-революционер, поэт-гражданин, Шевченко сыграл выдающуюся роль в развитии украинской литературы. Он не призна-

вал искусства для искусства. Ему были противны писания «ступорыльных стихотворцев», изображавших «мужичью хату бояжим рядом». Шевченко ценил в литературном произведении жизненную правду, идейность, высокое художественное мастерство. Свои стихи он неизменно выражал в замечательной художественной форме. Красочность, ясность языка, умение несколькими словами нарисовать яркую картину, изобразить движение чувства, — всем этим поэт владел в совершенстве.

Реалистические принципы Шевченко проявились и в его многочисленных картинах и гравюрах. Свидетельством тому могут служить его работы «Солдат и смерть», «Наказание шпионов», «Байгуш» и другие.

Творчество Шевченко всегда высоко ценила передовая общественность России. После Великого Октября наследие поэта стало достоянием трудящихся всего Советского Союза. Проникнутая пафосом гражданского мужества, поэзия Шевченко находилась на духовном вооружении нашего народа. В грозные годы войны с фашистскими захватчиками она вдохновляла советских воинов на ратные подвиги. Его патриотические стихи печатались в листовках и на плакатах, они вселяли в сердца людей уверенность в торжестве света над мраком.

В наши дни произведения украинского певца помогают советскому народу строить коммунизм, борясь за мир во всем мире. С любовью читают книги Шевченко и трудящиеся стран народной демократии. Имя поэта широко известно во Франции, Англии, Канаде и других странах.

Пламенный патриот, Шевченко пристальным взоромглядывалась в будущее своей страны, видел грядущую жизнь радостной и счастливой, верил, что свободный творческий труд преобразит родную землю. И тогда оживут пустыни, взыграют половодные реки, широкие дороги опояшут мир, и на них по-братьски встретятся вольные люди всей земли.

В одном из стихотворений поэт писал:
Сердце, что добром согрето,
Всек не остывает.
Большое сердце замечательного сына украинской земли жило трепетной любовью к родине, оно всегда было добрым и нежным к простому человеку. Поззия, согретая горячим сердцем бессмертного кобзара, в наши дни зовет людей к великому братству, к радости и счастью жизни.

С. Кошечкин.
Кандидат филологических наук.

мир. «Человек устремляется в космос», «Тень Хирошимы над Сахарой» — эти и другие работы запоминаются посетителям.

Областной совет профсоюзов и областное управление культуры организовали выставку, осуществили большое, нужное дело. Выставка, несомненно, будет способствовать росту художников нашего города.

Пожелаем самодеятельным художникам Орска успехов в дальнейшем овладении искусством.

В. Цыпин,
ст. преподаватель филиала Всесоюзного заочного политехнического института.

В. Хлыстов,
директор краеведческого музея.

УТРО

Новый день над городом
встает.

Горизонт раскрашен золотой.
И навстречу солнцу наш завод
Распахнул широкие ворота.

Тишина разбужена гудком.
Утро с нами принимает смену.
В новом цехе голубым огнем
Засверкали вспышки автогенов.

А. БЛИНОВ.

Решающие дни

РЕПОРТАЖ

варительно-напряженным. До этого в практике мостостроения подобных примеров не наблюдалось. На строительном дворе мосто-поезда были установлены мощные гидравлические домкраты, с помощью которых пучки арматуры, заложенные в опалубку будущих балок, натягивались, как струны. Арматурщики из бригады тов. Торкакова с большим энтузиазмом трудились на этом участке, смело покладывали пути новшеству. Им помогали плотники, возглавляемые тт. Конопатчиковым и Черниковым. Они готовили опалубку для балок из обычных досок, пока стройдарвор не обзавелся специальной металлической опалубкой.

Мы не оговорились, сказав, что работы по освоению нового производства велись с энтузиазмом. Мост требовался городу, как воздух, а о том, чтобы основные конструкции моста — балки — сделать из металла, не приходилось и мечтать. Выход был один — смелее двигать в практику конструкторов из предварительно-напряженного железобетона. Первая балка такого типа была получена только в декабре 1957 года. Потом начались ее испытания на прочность, на излом и т. д.

— Позвольте пришло изрядно, — вспоминает тов. Турнава. — Но мы добились своего. Установка балок на мосту подходит к концу. На каждой из них израсходовано на две трети металла меньше по сравнению с изделиями из обычного железобетона.

На сооружение 10 мостовых опор у мостовиков ушло около полутора лет. В тот же период был выполнен огромный объем земляных работ — при сооружении подъездов к мосту со стороны улицы Строителей и со стороны улицы Советской было уложено около 412 тысяч кубометров земли.

Итак, в строительстве моста через Урал наметились серьезные сдвиги. С открытием пешеходного движения эта новостройка вступила в предпусковой период. Потребуется первым долгом на подъездах и на мосту завершить укладку трамвайных путей, дополнительного к 180 установить остальные мачты для освещения, уложить около 40 тысяч квадратных метров асфальта. Все это по расчетам мостовиков будет сделано в ближайшие месяцы.

С наступлением теплой погоды на мосту начнутся отделочные работы. Строители обязаны закончить их до наступления холода.

— В четвертом квартале 1961 года, — заявляют мостовики, — мост вступит в нормальную эксплуатацию. Этот срок — последний...

А. Сергеев.

Здесь учатся швейному делу

Лидия Слепец десять лет тому назад закончила годичные курсы крошки и шитья, а сейчас, уже не первый год, сама руководит обучением женщин и девушек швейному делу.

Курсы при клубе завода имени Чкалова многое дали тем, кто здесь учился. Часть выпускниц, полюбив швейное дело, пошли работать на швейфабрики и в мастерские индивидуальных заказов. Отзывы о них самые хорошие.

Очередной набор состоялся осенью прошлого года. Наплавы были большими, и потому решили создать две группы в занятиях по сменам. Они проходят организованно и приносят пользу. Посещающие уже научились шить детскую одежду.

В мае в заводском клубе будет организована выставка работ выпускниц курсов.

Б. ВЛАДИМИРОВ,
рабкор.

„От рук отбился...“

— Сколько тебе лет?
— А вам зачем?
— Да ты не скривай... Что за
такая?
— Ну, пятнадцать...
— Учишься?
— Бросил!
— Чего ж так?
— Не понравилось — и бро-
сил! На улице веселей.

Паренек отвечает, не глядя на собеседника, в его голосе явный вызов. Время от времени он бросает на стоявшего рядом мужчину косые, неодобрительные взгляды и, кажется, еще сильней замыкается в себе. На нем потрепанное, видавшее виды, пальто, болотинки, как говорится, каши просят.

Его фамилия Бекасов. Зовут Михаилом. Всего пятнадцать не-полных лет за плечами у парнишки. Пятнадцать лет и нелегкая биография...

Кто бы мог подумать, глядя на этого подростка, что он один из уличных заводил, участник нескольких краж, малолетний хулиган?

Много таких подростков прошли перед оперуполномоченным Г. Костоевым. Нередко вывод был твердым и определенным: — В колонию, неисправим! Но сейчас мучили сомнения... Так ли уж неисправим?

И вот вызвана мать Михаила Бекасова. Еще не старая женщина входит в комнату, садится на стул.

— Значит, Бекасова, вы твердо решили отдать мальчика в колонию?

Молчание. Женщина усиленно трет платком глаза.

— Да как же иначе! Хулиган он... Никого не слушает, не считается ни с кем. Совсем от рук отбился! По ночам домой не приходит, а где ноует неизвестно: может быть, взмыл в его умень?

Как-то странно и страшно слышать, что мать просит взять у нее родного сына. Но, может быть, действительно, она потеряла всякую надежду воспитать Михаила? Может быть, правда, что никакие меры убеждения уже не действуют на него?

— Почему не слушаешься мать, Михаил? Почему не ноуешь дома?

ФЕЛЬБЕТОН

С помощью мертвых душ

Пожалуй, эта картина могла смутить даже человека не玟ного десятка.

За столом в пустой комнате сидел довольно-таки представительный мужчина и, глядя перед собой в пространство, грозно спрашивал:

— Долбяк! Василий есть?

Молчание было ему ответом, но это не смущило мужчину и он продолжал:

— Значит, ты, Долбяк, желаешь работать у меня в бригаде? Что ж, твоё устное заявление принимаю к сведению. Считай себя принятой на работу... Гавриил Терентьев явился?

И на этот раз, естественно, никто не откликнулся на зов. Однако разговор продолжался:

— А ты, Терентьев, случайно, не того, не пешь? Смотри! Нарушителей дисциплины не потерплю! И тебя зачисляю... Иван Наумов на месте?

Никто не откликнулся и теперь в ответ, но по примеру своих предшественников Иван Наумов был зачислен в бригаду. За них прошла сложную процедуру оформления на работу и другие, в общей сложности десять человек.

Бригадир Виктор Тимошенко — это он сидел в пустой комнате — устало потянулся и счел необходимым побеседовать со своими новыми подчиненными:

— Будете трудиться под мо-

глаза у подростка блеснули, он вдруг рассмеялся. Это был дерзкий, но в то же время какой-то неестественный смех. Михаил смеялся матери в лицо.

Тут бы и вспомнил Бекасовой, вспомнить все... Как Михаил возвращался домой и попадал не в обятия матери, а в обятия неизвестных пьяных мужчин, сидящих вокруг стола. Как Михаил, представляемый его своим гостям: — Вот он, выродок... познакомьтесь! Как подносили Михаила рюмку и заставляли выпить: «мальцам это полезно». Как плакал младший брат Сергей, сидя в замусоренном углу квартиры...

Многое, многое нужно было вспомнить Бекасовой! Хотя бы то, что она сама просила Михаила «на время» уйти из комнаты, где-нибудь прогуляться. И тогда она уже не удивлялась, почему эти прогулки становились все более затяжными, почему однажды ей сообщили: — Ваш сын вор!

Еще не поздно было все исправить, и тогда, когда Михаил впервые познакомился с детским домом. Здесь он научился работать, здесь начал понимать, что кроме улицы в жизни есть еще многое... Но стоило ему возвратиться домой, и с помощью, именем с помощью, иначе не скажешь, матери он вновь покатился на наклонной плоскости...

«Отбился от рук»...

Как часто за этой фразой скрывается растерянность родителей, не сумевших найти правильные пути воспитания детей, тот ключ, которым открываются души! Но еще хуже, когда этой фразой прикрываются, как щитом, чтобы «сумтить руки», сложить с себя всякую ответственность. А таких случаев, к сожалению, немало.

Перед нами дело Геннадия Ермолаева, парнишки 1944 года рождения. Немало серьезных преступлений совершил Геннадий. Как и многих других, его затянула улица и в результате — исправительная колония. Три года совершенно иной жизни, постепенное возмужание, становление характера...

Он вернулся, чтобы начать новую жизнь. Вот тут и нужно было сказать родителям свое веское слово. Но что сделали они? Настояли, чтобы Виктор продолжал работать? Устроили на работу?

— Незачем ему учиться, — сказала мать. — На работе не много заработка. Пусть дома кустарничает, выгоды больше!

И Геннадий кустарничает: изготавливает рамы на продажу. Уже появился у него прежние привычки: желание побороть по улице в компании приятелей, не пропустить и выпить. Да и немудрено: каждый день он может наблюдать дома непрглядные картины выпивки и разврата.

А что думают горкомом комсомола? Ведь Геннадий Ермолаев комсомолец. Но, видно, и там считывают, что парень «совсем от рук отбился», неисправим.

— Таких примеров, показывающих, как пагубно действует на детей плохой пример, плохое воспитание, еще немало, — рассказал Э. Д. Солодкая, руководитель детской комнаты при городском милиции. — В своей практике мы чаще всего сталкиваемся именно с такими примерами. Ведь детей плохи от рождения нет. Все зависит от того, как, в каких условиях он воспитывается. И здесь очень важно не только родительское воспитание, но и влияние школы.

Детская комната проводит большую работу по воспитанию несовершеннолетних детей, тех, кого «затянула улица». Недавно создана в нашем городе совет общественности, который окажет работникам милиции большую поддержку в этом важном деле. Но мы должны помнить, что главная роль в борьбе с детской преступностью и безнадзорностью принадлежит семье и школе.

А. Нилин.



рублей командировочных. Чуть ранее Сидорин присвоил всем новым работникам поголовно пятый разряд пекаря.

Просыпаясь рано утром в небольшой комнаташке, которую отвели бригаде в Домбаровке, Тимошенко бодро кричал:

— Бригада, подъём! Я давно заметил, Долбня, что ты не пропча понежиться в постели...

А ты, Терентьев, тоже не особенно горишь желанием попасть на работу. Вы берите пример с меня, с бригадиром! Я даром мимуки не потеряю...

После этого напутственного слова Тимошенко быстро собрался и уходил на работу. Странная эта была работа. Знался Тимошенко бригадиром пекарей, Сидорин заключил с ним договор о выполнении в Домбаровке трубопечных работ, а занимался он совсем другим делом. Захватил кисти и трафареты, Тимошенко расписывал помещение детского сада в Домбаровке.

А в Орске, в адрес бухгалтерии добровольного пожарного общества, регулярно отправлялись фиктивные наряды, в которых значилась кладка печей. Судя по нарядам, бригада работала успешно. Более того, она не хотела мириться с различными неподлаждками в своей повседневной деятельности. Однажды в бухгалтерию поступили

Днем и почью работает коллектив гидрометаллургического цеха № 1 никелькомбината. Дел в цехе — уйма. Больших и важных дел. До многих из них, как говорится, «не доходят руки».

На помощь пришли активистки. По примеру одного из заводов Свердловского экономического района в цехе в январе создали женсовет.

Совет состоит из трех секций: детского, производственно-бытового и культурно-массового. В него вошли шесть надцающих женщин. Среди них — аппаратчица Белохлеба, оператор Бурдина, электролитчицы Антипова и Синичкича, выкармщица Губа, пачуковщица сестры Ильини, Веселова, Крашеникова и другие. Возглавляет совет инициативная женщина — машинист мостового крана Антонина Бурцева.

За работу взялись с огонь-

Совет жен металлургов

ком. На первом же своем заседании члены женского совета рассмотрели вопрос о чистоте в цехе. По решению совета были изготовлены урны для мусора и окурков, выбелены и покрашены помещения душевых. По ходатайству женсовета детей рабочих гг. Гаврилова, Зинченко, Зайцевой перевели из яслей Нового города ближе к месту жительства. Заботятся женщины и об учебе детишек, досуге рабочих, организуют культпоходы.

Не много времени прошло со дня организации этого совета, но, умело помогая друг другу, активистки провели большую, полезную работу. А главное — завоеван авторитет у рабочих.

А. Ивашин,
гидрометаллург никель-комбината.

Лучший подарок

Скоро 8 Марта. И не один мужчина задумывается: что подарить своей матери, жене, сестре, подруге? Хотется, чтобы подарок был получше, по-оригинальнее и доставил радость. Вот если бы лето, мечтают некоторые, тогда бы можно было поднести красивый букет...

Букет можно преподнести и сейчас, в зимнюю пору, и это будет еще более славным подарком. Цветы имеются в тресте садово-парковом хозяйстве, в оранжереях...

ях его сейчас расцвели примульсы, цинерарии. По вашему заказу могут собрать не только букет, но даже целую корзину цветов.

В день, предшествующий 8 марта, и в самый праздник работы по отпуску цветов в оранжереях будет продлена до шести часов вечера. Продажу цветов трест организует также в магазинах «Детский мир» (по проспекту имени Сталина) и «Галантерия» (в г. роднике нефтяников).

Ю. ГУДКОВ,
рабкор.

Южуралмашзавод. На занятии в школе передового опыта по изучению новых образцов инструмента.

Фото Б. Грачева.

И вот тогда родилась у Тимошенко идея — подыскать где-нибудь руководителя, который согласился бы скрыть за ширмой солидной организации неблаговидные махинации шабашника. Таким руководителем оказался председатель добровольного пожарного общества Сидорин.

Сделка состоялась под звон бокалов. Здесь же пришла Тимошенко мысль создать бригаду из несуществующих людей — из мертвых душ. Они-то и «влились» в состав работников общества.

Мертвые души в силу специфических особенностей своего бытия, разумеется, не сделали работы и на копейку, но помогли Тимошенко получить из кассы добровольного пожарного общества более 40 тысяч рублей. Оказались они злословными и для Сидорина, который получил премию за «перевыполнение производственного плана».

На этом кончается первая часть истории похождений новоизбранного Чичикова и его помощников. Очевидно, продолжение будет в зале заседаний народного суда.

С. Багреев.

Орский рабочий

5 марта 1961 г. 3 стр.

В канун 8 марта

— Ты ком будешь?
— Таисьей Ивановной.
— А я — Лидией Сергеевной.

Роли распределены, и игра начинается. В том, что маленькие девчушки из детского сада № 32 хотят быть похожими на своих воспитательниц — Таисью Ивановну Михайловой, Лидию Никифоровну Балазину, Валентину Борисовну Шинкареву, Валентину Васильевну Космынину, есть немало примечательного. Они, женщины-воспитательницы, относятся к детям с большим вниманием и любовью. И дети, и мы, родители, ценим это больше всего.

Нам радостно, что воспитатели детского сада № 32 ста-

раются передать детям честность, правдивость, любовь к труду, уважение к товарищам и старшим. Нам радостно, что они уже сейчас заботятся о характерах ребят.

Лидия Сергеевна Мельникова — комсомолка. Работает только год. Но уже стало заметным ее стремление сделать дело интереснее, живее. Много теплых слов благодарности слышат работники круглосточной группы Нина Матвеевна Булавина, Валентина Васильевна Космынина, Ияна Анна Васильевна Васильева.

И мы желаем накануне дня 8 марта здорово этим женщинам, нашим замечательным помощницам в воспитании ребят, желаем им еще больших успехов в этом благородном деле.

Таранова, Мишина, Насьянова, Фалько, Сновородников и другие родители,



ПЕРВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Месяц тому назад был избран городской комитет друзей природы во главе с председателем Чертышевым. Целью создания такого комитета было — привлечь к работе по охране природы и озеленению города как можно больше оран. Он продлился за месяц значительную организационную работу. Комитет друзей природы созданы почти на всех предприятиях, в учебных заведениях и учреждениях города. В армии друзей природы насчитывается сейчас около 600 человек.

На днях в Доме политического просвещения собрались де-

легаты организаций на первую городскую конференцию друзей природы. На этой конференции собирающиеся обсудили, как лучше вести разъяснительную и пропагандистскую работу в мас- сах.

Выступившие В. Севастьянов, П. А. Рединин, Ф. Р. Каблуков и другие критиковали руководителей предприятий ТЭЦ, Южуралмашзавода, никелькомбината, завода имени Чкалова и других за то, что, нарушая правила охраны природы, они допускают загрязнение отходами сырья водоемов, воздуха пылью и газами.

На конференции было решено привлечь к охране природы особенно молодежь и пионерские организации. Был избран совет общества содействия и охраны природы и принято обращение ко всем рабочим, служащим, учащимся города. На первом заседании совета его председателем избран В. И. Чернышов, секретарем — Н. А. Дорошин.

Ю. Гудков, член совета охраны природы.

Успехов тебе, Елена Маркияновна

Почтальон почтового отделения № 2 Елена Маркияновна Хитрова — жалкий гость в нашем общежитии. Она приходит к нам дважды в день — утром и вечером. Не было случая, чтобы Елена Маркияновна задержала почту — газеты, журналы и письма мы получаем всегда своевременно.

Так же внимательно обслуживает тов. Хитрова и остальное население, проживающее на ее участке. Мы очень благодарны Елене Маркияновне за большое внимание и заботу и желаем ей новых успехов в труде.

Р. ЛОПАТИНА, В. ТИМОФЕЕВА, — жильцы общежития № 55, поселок Никольский.

Нам отвечают

В письме рабкора тов. Леонтьева отмечался ряд недостатков в оформлении трудовых книжек рабочих и служащих в строительном управлении № 26.

Работники отдела кадров треста «Жилстрой» внимательно проверили эту жалобу. Указанные в ней факты подтвердились. За невнимательное отношение к заполнению трудовых книжек трудящихся старший инспектор по кадрам строительного управления тов. Бахтеев строго предупрежден. Ей указано, что при повторении подобных случаев будут приняты более строгие административные меры.

Как сообщил в редакцию главный инженер завода тов. Кулик, по этому письму на предприятии принятые необходимые меры. Проведено совещание со всеми начальниками цехов, с их заместителями, механиками и энергетиками, на котором обсуждены мероприятия, направленные на улучшение содержания и эксплуатации грузоподъемных механизмов. Вместе с тем проведен семинар с общественными инспекторами по охране труда, начато обследование состояния условий труда на всех участках.

На отдельных работников, допустивших халатность в надзоре за подъемными механизмами, наложены административные взыскания. В частности, мастер Космынин отстранен от работы, энергетику цеха тов. Башкирову обявлен выговор и т. д.

на ЭКРАНАХ СМОТРИТЕ НОВЫЕ КИНОКАРТИНЫ



Северная радуга

В жалобе рабочих путевой машинной станции № 16 говорилось о том, что администрация станции не создает надлежащих бытовых условий проживающим в вагонах.

По этой жалобе также принятые меры. Начальник путевой машинной станции тов. Андреев сообщил, что сейчас в жилых вагончиках наведен должный порядок, виновных наказаны.

КРЕПОСТЬ НА КОЛЕСАХ



Сорванец

ХОРОШИЙ РЕЗУЛЬТАТ

В Куйбышеве два дня проходила зимняя спартакиада коллектива физкультуры Куйбышевской магистрали по лыжам и конькам, посвященная 25-летию Всесоюзного спортивного общества «Локомотив».

В числе других на лыжне пробовали свои силы и орские спортсмены. Инженер-геофизик из Орска Юрий Гуляев завоевал третье место в мужской гонке на 15 километров. Этой дистанции он прошел за 1 час 4 минуты 53 секунды, что на семь секунд превышает второй разряд новой Всесоюзной спортивной классификации. Техник-геофизик Иван Менщиков преодолел это расстояние за 1 час 5 минут 30 секунд.

Еще успешнее оба орские лыжники выступили в гонке на 30 километров. Ю. Гуляев завоевал второе место на этой дистанции. Третьим на финише

был И. Менщиков. Его результат 2 часа 4 минуты 6 секунд. Состязания конькобежцев проходили на новом студенческом стадионе, где недавно проходило первенство СССР по конькам среди женщин. Лед здесь отличный — зеркальный. Орский конькобежец Иван Головин пробежал «пяти сотку» за 52,9 секунды. Это выше третьего разряда новой Всесоюзной спортивной классификации.

Неплохо выступали на ледяной дорожке и другие конькобежцы Орска.

В командном зачете по конькам спортсмены вагонного депо ст. Орск завоевали второе место и набрали 3696 очков.

Все спортсмены, завоевавшие первые три места, награждены грамотами дорожного совета общества «Локомотив».

А. Хачин, судья соревнований, судья первой категории.

Чтобы город был краше

ления насчитывают свыше 240 человек рабочих.

В нынешнем году управления должно освоить свыше 950 тысяч рублей, ассигнованных на благоустройство города и на дорожное строительство. Его коллектив выполнит большой объем работ по сооружению новых уличных магистралей, по их асфальтированию, по ремонту жилья в Старом городе и т. д.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТЕАТР И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры металлургов (Соцгород) — «Четверо под одной крышей». Начало спектакля в 7 часов вечера. Билеты, проданные на 25 и 26 февраля, — действительны.

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «Человек с будущим». Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Кинотеатр «Пионер» — «Золотой ключик». Начало сеансов в 10, 12 и 2 часа дня. «Человек с будущим». Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Клуб имени 1 Мая — «Смерть в седле». Дом культуры нефтяников — «Операция «кобра». Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Операция «кобра». Клуб «Серп и молот» — «Грозные ночи». Дом культуры машиностроителей — «Резные судьбы».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ств. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, пропаганды и пропагандистского отдела, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.